A léggomb silya
Py =Vim.

A felhajtoers
Pr = V’7viz-

V' a gbémbnek a viz alatti mélységtsl (h-tol) fiiggs térfogata. A Boyle-Mariotte-torvény szerint

(pl + Yviz h)V = pl‘/l

Tehat
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P1 + Yviz * h '
Ezért
_ D1 ‘/I’Yviz
D1 + Vviz * h
A buvarhajo altal kifejtett hazoers
ViVviz
P:PF—PSZ&—%%-
P1 + Vviz * h

Ez maximélis h = 0 esetén
Pmax = Vl (Vviz - ’71)
P er6 v novekedése miatt a mélységgel csokken, h = H esetén mar 0 értékd lehet. A kritikus mélység
Yviz — V1
V1 Vviz

H=p

Itt a hajé elengedheti a léggdmbot, tovabb az magatol lesiillyed.
A P er6 H uton végzett munkajanak meghatarozasa magasabb matematikai ismeretekkel lehetséges (volt, aki
szummacios vagy kozelits eljarast alkalmazott). Pontosan:
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o D1 + "lez 71 Vviz
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P
Fenti a helyes megoldas. Ha viszont (mint azt egyes megoldok tették) az atlagos erdt, deX—t szorozzuk a H uttal

(Vviz - ’71)2

L =piWi >
Y1Vviz

eredményre jutunk.
A két eredmény kozotti eltérés tetemes lehet, ennek oka abban van, hogy az erd nem valtozik a mélységgel linearisan,
tehdt nem lehet a szamtani kézéppel szdmolni.



